
 

            Assemblea Regionale Siciliana 
   GRUPPO PARLAMENTARE   PARTITO DEMOCRATICO 
  On. Davide Faraone 
 
         Palermo, 2 febbraio 2010 

INTERROGAZIONE  
CON RISPOSTA IN COMMISSIONE 

(ai sensi dell’art. 143 del regolamento interno dell’ARS) 
  

Al Presidente della Regione Siciliana 
All’Assessore Regionale della famiglia, delle politiche sociali e del lavoro 

 
Oggetto: Licenziamento operatori “Telefono azzurro” sede di Palermo. 
 
 
Premesso che: 
 
dall’ 1 gennaio 2010, 25 operatori del servizio 114 Emergenza Infanzia – “Telefono Azzurro”, 
operanti nella sede di Palermo, sono stati licenziati, non stante il Ministero delle Pari Opportunità, 
sembra, avesse prorogato il servizio per un periodo sufficiente all’espletamento delle procedure di 
affidamento della nuova concessione; 
 
di fatto, si é interrotto un servizio di alta professionalità (psicologi, pedagogisti, assistenti sociali e 
giuristi) e sensibilità per i risvolti che esso assolve, per affidarlo a volontari del servizio civile; 
 
nel contempo, non sfuggono i risvolti connessi alla tutela dei rapporti di lavoro con gli operatori 
licenziati di ordine previdenziale e assicurativi; 
 
Considerato che: 
 
risulta iscritta nel bilancio della Regione Siciliana al capitolo 183767 – UPB 6.2.1.3.1 una 
consistente posta di bilancio a favore del servizio telefonico nazionale Telefono Azzurro; 
 
non si comprende, quindi, sulla base di quali risultanze sia stato chiuso il servizio e siano stati 
licenziati gli operatori addetti, quando lo stesso gode di un consistente finanziamento regionale per 
il suo funzionamento; 
 
Quanto premesso e considerato 
 
per sapere cosa intende fare per far ripristinare nell’immediato il servizio e cosa intende fare per 
operare una concreta sinergia fra le diversi Istituzioni coinvolte, in primis, Ministero e Regione, 
affinché, per l’avvenire, non solo non abbia più a ripetersi quanto accaduto ma, anzi, il servizio 
venga potenziato. 
 
      On. Davide Faraone 


